

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 12.

Гітсьма приймають екз. лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламаціи незалежані від оплати поштової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Перодплата у Львові в агенції днешників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80  
на пів року „ 2 40  
на чверть року „ 1 20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К. 10 80  
на пів року „ 5 40  
на чверть року „ 2 70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

(Правительственный проект языкового закона. — Засіданє промислової ради. — З угорского сойму. — Полуднево-африканська війна).

Ходять поголоски, що правительство наміряє в своїм проекті языкового закона держати ся принципів прийнятих за основу розпоряджень, після котрих, на жаданє Чехів могли би бути вношені поданя до всіх урядів і судів Чехії в обох краєвих языках. Однак правительство не хоче наложити на урядників німецьких округів Чехії обовязку переводження розправ в чеськім язичі. В тій цілі, аби дати можливість відповіди на чеські поданя, мусів би бути при кождім суді установлений окремиий урядник, котрий володів би другим краєвим языком. Так само діялось би в чеських округах. Натомість др. Кербер уважає неможливым вдоволити ся лиш товмачами для другого краєвого языка, бо не годить ся, після гадки президента міністрів, уважати другий краєвий язык чужою мовою.

Промислова рада відбула вчера у Відни пленарне засіданє. В імени міністра торговлі привитав зібраних секційний шеф Вайгельсперг і предложив вибір підкомітету в справі висиланя торговельних справоздавців до незалежаних доси місць збиту, на котру то ціль міністерство торговлі визначило 50.000К. В дискусії над відносинами з Угорщиною, референт

Соботка вніс резолюцію, висказуючу жалє, що промисловій радї не уможливлено в відповіднім часі забрати голос в справі угоди і що не повело ся узискати угоди користнійшої для інтересів австрійского промислу. Резолюція висказує також надію скорого полагодження остаточної угоди і порозуміня в справі цлової тарифи. Делегат львівської торговельної палати, п. Колішер звернув увагу, що знесена обороту млива не лежить в інтересі млинарского промислу, а також не відповідає аграрним інтересам. З черги обговорювано справу повкового промислу і прийнято внесенє, аби визначувано премії для осіб, котрі хотли би посвятити ся сему промислови.

Фінансова комісія угорского сойму радила вчера над бюджетом. Міністер фінансів заявив, що поліпшенє платні державних урядників покп що не дасть ся перевести. Обговорюючи остаточне переведенє короновної валюти, міністер прирік, що нові банкноти по 5 і 20 корон, будуть видані ще в тім році. Що до стемпля від календаря і від днешникарских інсератів то проект дотичного закона вже уложенний і буде незабаром предложений палаті. — Відтак комісія обговорювала бюджет.

Ціла Англія вижидає вже від кількох днів з горячковою нетерпеливостію вісти про сподівану побіду Буллера і о освободженю Ледісмита. Тимчасом телеграми, які від суботи приходять до Європи, в найбільшій часті некористні для Англіїців і свідчать коли вже не про погром то бодай про цілковиту неудачу походу Буллера на освободженє Ледісмита. Ан-

глійске правительство не має від самого Буллера майже ніяких вістей. Телеграфував він ще в неділю про те, що в суботу Англіїці утратили 300 людей. Про саму борбу і ві вислід не згадує Буллер так само як і про недільну та понеділкуву битву, в котрих здасть ся Бурри побідили і здержали похід всіх англійских войск. Всі інші телеграми звучать цілком инакше, як урядові, хоч і они мусіли переходити англійску пензуру. До Льюренцо-Маркес вала іменно надійти вість, що в суботу генерала Буллера по цілоднешній тяжкій борбі відкинено в зад, а генерала Уорена відтято від решти війска. З Дурбану також доносять, що Уорен зачав в неділю при помочи бригади Гарта і артилерії, атак на передну лінію Бурів, окруженних яго півколесом, але і сей атак відперто. Приватні телеграми до Лондона доносять про цілковитий погром Буллера. При рішучім атакі на позиції Бурів, англійске військо прийнято страшним огнем з армат і карабінів, так що мусіло уступити з великими стратами. Головні англійські сили мусіли схоронити ся за Тугелю. На північнім березі Англіїці удержали лиш одну позицію. Катастрофу мало викликати фальшиве зрозумінє команди. До Відня надійшли вісти, що при посліднім атакі відперто Буллера зі стратою 1500 людей. Доси нема урядового потвердження сеї вісти.

9)

Передрук зборонений.

## ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з німецького виданя.)

Переклад Кирило Вербан.

(Дальше).

В Атинах виплекали і виховали мене як молодого євпатрида<sup>1)</sup> із знатного, пра-старого роду Аяксів з цілою гордостію аттійского<sup>2)</sup> шляхтича. Хоробрий і розумний Пізістрат, що правда з родини рівної нашій, але зовсім не з такої, що перевисшала би нашу — знатнійшого роду як той, з котрого походить мій батько, нема — умів взяти всю власть в свої руки. Спільним заходам шляхти удало ся скинути яго два рази. Коли же він при помочи Аягдамаса з Наксос, Аргіїців та Ерестрейців хотів ще й третій раз вернути, виступили ми против него. Ми стояли табором коло святині Атини в Паллене. Коли ми перед спіданком приносили жертву богини, напад на нас несподівано самовладник і так у-

дало ся ему легко побити наших людей, що не мали зброї при собі. А що під моїм проводом стояла половина цілого войска противного тиранови, то я постановив був радше умерти, як уступити ся з місяця. Я боров ся з цілої сили, закликав вояків, щоби держали ся, не уступав ся ані не подавав ся, але наконець равнений копєм повалив ся на землю.

Пізістратиди стали панами в Атенах. Я утік до Галікарнассу, другої моєї вітчизни, куди пішла з мною і моя жінка з нашими дітьми. Звідтам поклекали мене яко полковника жовнірів в Єгипті, бо моє імє було звістне з побіди на пітійских ігрищах та із смілих воєнних діл, я брав участь в поході на Кипрі, разом з Арістомахом вєславив ся тим, що здобув для Амазіса місце уродженя Афродити, і наконець став верховним командантом всіх найманих вояків в Єгипті.

Моя жінка померла тамтого літа; мої діти, хлопєць, котрому одинайцять літ, і дівчина літ десять, лишили ся при своїй теті в Галікавнасі. Але й тогу забрала неумолима смерть. Отже я перед кількома днями вєзав дітям їхати сюди; але скорше як за три неділі они сюди до Навратіс не прийдуть, і мабуть вивбрали ся вже в дорогу, заким дійшла вість, щоби не їхали.

Я мушу до чотирнайцять двів вєнести ся в Єгипту і не можу длятого дітий сам відобрати.

Я постановив перенести ся до тракійского Херзонезу<sup>3)</sup>, куди, як знаєш, племя Дольонків

поклєвало мого стрія. Туди мають поїхати за мною і мої діти. Коракс, мій старий вірний не-вільник, лишать ся в Навкратесі, щоби за-невести діти до мене.

Колиж хочеш дати доказ, що ти дійсно моя приятелька, то відбери діти і доглядай їх, аж якийсь корабель буде відпливати до Тракії, а укривай їх добре перед очима шпігунів на-слідника престолоа Псамтіка. Ти знаєш, що він так мене навидить, що готов би й убити, отже може легко бути, що пімстив би ся на дітєх за батька. — Я прошу тебе о ту велику ласку, бо насамперед знаю твоє добре серце, а відтак для того, що твій дїм в наслідок грамоти короля, котра зробила з него пристановище, може охоронити діти від всякого пошукуваня власти безпечности, котра в сім краю, богатім на всілякі формальности наказує кождому чужинцеві навіть і діти зголошувати у повітового урядника.

Видиш як високо тебе ціню, бо віддаю тобі то однісеньке, для чого мені хоче ся жити. Навіть і вітчизна не єсть мені дорогою, доки так погано піддає ся своєму гнобителеві. Отже чи схочеш стрівоженому серцю батька вернути спокій, чи схочеш...?

— Хочу, хочу Фанесе! — відповіла старушка з неудаваною щиростію. — Ти о ніщо мене не просиш; ти робиш мені дарунок. О, як же я тішу ся на ті діти! А яка рада буде Сафо, коли діточки прийдуть та допоможуть їй

Дарданельский в Галіполі (від міста того самого імени). Херзонезом але таврійским або скятским звав ся нинішній півостров Крим.

<sup>1)</sup> Евпатрид — чоловік з доброго роду, шляхтич.

<sup>2)</sup> Атійский — від імени грецької провінції Атика, котрої столицєю було місто Атини.

<sup>3)</sup> Тракійский Херзонез — нинішній півостров

# Н О В И Н И.

Львів дня 25-го січня 1900.

Редакція і адміністрація „Народної Часописи“ містять ся тепер в бюрох „Gazet-и Lwowsk-oi“ в камениці ч. 12 уліця Чарнецького на II-ім поверсі і туди треба адресувати всякі письма.

— **Іменованя.** Суплентами в гімназіях іменовано: Вяч. Левінського і Вяч. Рутковского для гімназії св. Анни в Кракові; Стан. Чаплицкого для гімн. сьв. Яцка в Кракові; Ант. Марцінковського і Фр. Мрозицкого для гімн. в Боцни; Ром. Ямругевича для гімн. в Сяноці; Каз. Гросса для гімн. в Ясці; Карола Шікла для гімн. в Дрогобици; Вєствалевича для реальної школи в Станиславові; Стеф. Рудницького для гімн. Франц-Йосифа у Львові; Володислава Подляхи для гімн. в Стрию. Перенесено суплентів: Франц Тичку з гімн. сьв. Анни до III. гімн. в Кракові; Едв. Левка з гімн. св. Анни до III. гімн. в Кракові; Ант. Дудзіка з гімн. св. Анни в Кракові до гімн. в Ясці і Ів. Фрідберга з гімн. Франц-Йосифа у Львові до гімн. в Ришєні. О. Ник. Гриневский, сотрудник в Сянтині іменованій греко-кат. катяхитом 5-клясової віділової жєньскої в Коломиї.

— **Засіданє виділу руского товариства педагогічного** відбуде ся в суботу дня 3 лютого о годині 6-ій вечерою.

— **Філія товариства „Просьвіта“ в Бродях** подає до відомости членів „Просьвіти“ повіта брідєкого, що в понеділок 29 січня 1900 відбудуть ся місячві збори членів філії „Просьвіти“ в Бродях в сали „Рускої Бєсїди“. На порядку деннім: 1) Наше положєне економічне а каси Райфайзєна. 2) Поучєне о книжочках „Просьвіти“. 3) Поучєне о електриці. 4) Розділенє насїня і инших предметів між селян дорогою льосованя. Початок о 10 годині рано.

— **Виділ повітового Союзу крамарского в Борщєві** устроєв дня 2-го лютого 1900 в домі читальні в Борщєві о годині 12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> з полудня віче економічно-крамарске. О годині 10 рано служба Божа в церкві. Порядок денний: 1) О коначности сполучєня крамниць в повітовий Союз крамарский, о єго цілі і о заложєню гуртового склепу з товарами селяньско-крамарскими в Борщєві на удїлах по 10 корон. 2) О потребі солідарности народу в сиравах економічних. 3) О потребі довіря народу в свої сили. — Упращав ся взятя запрошенє з собою, віче у себе всенародно оголосити і захотити до складаня удїлів.

— **Німці-кольоністи з яворіського повіта** емігрують до Познанщина. Особливо горячково прокинула ся та еміграція послїдними часами. Кольоністи продають за півдармо свої посїлости, а купують їх місцеві селяни і Мазури. Також каплиці та костели і школи хотїли попродавти, а грїшми подїлити ся, але на те не моволяв виділ повітовий, увалаючи костели за власність тих, котрі закупили кольонїї.

— **Повінь.** З Станиславова телеграфують, що в кількох місцях вилязла Бистриця. Під Тисьменичанами забрала вода кількє хат.

— **Заслужєна кара.** Зєлїзничий урядник в Київї, К. забавляв ся по обїдї в той спосіб, що цукав дим з напіроса своєю ямпикови в нїс. Нес кривив ся, чихав і утїкав, тож розбавлений тим нан взяв єго на колїна і придержуючи рукою, почав вдмухувати єму дим в нїздрї. Відна собака, не мовучи оборонити ся в инший спосіб, забажала вирвати зубами прилад тортури, але замїсть напіроса вхопила за нїс свого пана. Пан К. почув сильний біль і коли зблизив ся до зеркала, щоби оглянути рану, замїтив, що нес відгриз єму половину носа.

— **Вирєдок.** В сєлі Мїстичах, мостєского повіта, уродила ся, — як доносять до польскої газети „Słowo Polsk.“ — дитина, котра на руках мала 24 пальців, повиростає так, що межї пальцями виростає другї. Очий тогї дитина не мала а навіть не слїдно було місця, де мали бутї очї. Замїсть носа був лиш малий наросток, величини спорого лїсового орїха, але отвору в нїм

не було. Замїсть уст був лиш кругленький отвір. Нещаслива мати мала вже четверо дїтїй, але кожє жило не більше як годину.

— **Смерть в огни.** В ночи 19. с. м. добачили селяни громади Хомчина, повіта Косівєского, що горить хата стояча віддалїк під лісом. Та хата була власністю господаря Матїя Розвадовського з Хомчина. Заким люди прибігли на поміч, застали вже, що хата горїла в серединї, де згорїл Матїй Розвадовский, вісімнадцятилїтний єго син Гаврило, чотирнадцятилїтна донька Настя і одї найцїгнїтїна Марїя. Причиною огню була власна неосторожність нещасливих. Найімовірнїше ринили они огонь в печї і заткали каглу перед часом в наслідок чого ціла родина насамперед загорїла а відтак стала ся жертвою огню.

## Штува, наука і література.

— **Виданя Товариства „Просьвіти“.** В послїдних часах видає Товариство „Просьвіта“ огеї книжочки для народу: Де що про молоко, написав Володимир Хлопецький, число книжочки 8 за 1899 р. Книжочка єя написана в формї розмов, єсть дуже поучаюча а визначає ся ще і тим, що розмова іде дуже оживлена і так займаюча, ще хоче ся дійсно читати, щоби довідати ся, якє буде відповідь на поставленє питаня. Пан Хлопецький видко знає дуже добре вдачу наших селян і селянок та підслухав колись добре їх розмови, бо читачи єго поучаючі розмови здає ся такі, що чує ся розмову сїльских людей. П. Хлопецький має великий дар популяризованя в сєй спосіб науки господарства. Книжочка читає ся як би якє оповїданє, а виходить з неї практична наука господарства. — Приписи для оглядачів худоби і мяса, написав Андрїй Лукашевский, ц. к. повітовий ветеринар в Мільци. Книжочка 9 і 10 за 1899 р. Книжочка єя написана фахово і нїби, як то виходить із заголовка, лиш для фахових людей, для оглядачів, але она придаєть ся дуже і кождо-

оживити єї самоту! Але то кажу тобі, Фанєсе, що я нїяким способом не пущу тих маленьких гостей від себе з першим кораблем, що буде відходити до Тракії! На маленького пів року можєш чєй розлучити ся з ними; бо я тобі ручу, що они будуть тут побирати дуже добру науку та що їх буду заставляти до всего, що красне і добре.

— Я би тим не журился — відповів Фанєс з вдячним усміхом; — але на тим мусить стати, що тих двоє пустїв відшлєш зараз першим кораблем. Моя обава мєстї Псамтїка єсть на жаль аж надто оправдана. Отжє прийми вже наперед сердєчну подяку за твою любов і доброту для дїтїй. Впрозїм я і сам гадаю, що веселї дїтї догодять твоїй Сафонї в єї самотї.

— А відтак — перебила єму Родопїс спустивши очї в долину, — дає менї довіре блатородного чоловіка, якє він покладає в мої материньскї чувства, право забути на ту ганьбу, якої менї нарєбив цїлий заливайко. — Оєь іде і моя Сафо!

### Глава четвєрта.

В пять днів по тим вечерї в домі Родопїси видко було величезний адвиг народа коло порту в Саїс. Єгиптяни всякого віку, стану і пола стояли густо один коло другого на берєзї.

Вояки і купці в білих одежах, обшитих різнобарвними тороками, котрі були тим довгими, чим з висшого стану був той, що їх носив на собі, вмішали ся у велику товпу жидастих папів нагах мужчин, котрих однісєньким одягом була запаска, ноша простих чоловіків. Голї дїтї плали ся та били ся, щоби здобути собі лїпше місце. Матерї в коротких плащах<sup>4</sup> підносили дїтї в гору, хоч самї че-

рез то нічого не видїли. Множество пєів і котів заїдало ся, попід ногами цїкавих, котрі порушала ся осторожно, щоби ненастєдочити якє єввяте зьвірї, або не скалічити єго.

Урядники сторожи безпєчності з довгими палицями<sup>5</sup>, на котрих металєвих головках було виписанє імє короля, удержували порядок і нильнували особливо того, щоби нїхто з заду не пхав ся наперед та не трутив когось у воду прибувшої розтоки Ніля, котра підчас повєви розливала воду аж попід мури Саїса, — обава, котра в кількох случаях показала ся оправданною.

Коло широких сходів при берєзї, обєаджєних сфїнксами<sup>6</sup>, де приставали королївскї барки, був збір вишого рода.

взорєць до найстарнїх образів Матєри Божої з дитячком Ієусом.

<sup>5</sup>) Тотї палиці єгипєтєских поліцїянїв знайдєно в містї Теба. Були то черешаївки, що тим дивнїша річ, що в Єгиптї не росла черешня і аж Крассос мав їх з Азїї завєзти до Риму.

<sup>6</sup>) Єгипєтєскї сфїнксї були то велїчєзні камїні льви з людєкими головами, звичайно з головою короля. Они були символом бога сонця і звали ся „неб“ (пан). Сфїнксї ставлєно головно коло головного входу до єввятинь пїлями рядами по обох боках уліцї так, що они творили алею. Найбільша сфїнксє витєсана з одного каменя, висока на 20 метрїв, знаходить ся подалєко пірамїд коло Гїєах. Єгипєтєский король Тутмєзіс IV. казав межї лабами тої сфїнксї поставити єввятиню. Ту ю сфїнксє засипав був кількє разів пісок з пустинї. — Що иншого єсть грецка Сфїнксє. Після віруваня (мітольоїї) Герків була то донька Тїфаона і змїї Езіднї; єї братом був нес Керберос (Черберус або Цєрбер) котрий нильнував, щоби нїхто з тамтого єввята, з Гадєса (ад — пєкло) не вертав назад, а єї єстрою була Гїдра або лєрнєйскє змїя, котру забив Гераклєс (Геркулєс), що утяв їй одну голову, а на єї місце вирєсли зараз двї новї. Тогди Ієоляос піддалєв цїлий лїс а Геркулєс повнїшалєвав їй голови головнями. Тогта грецка Сфїнксє сидїла дєсь коло грецкого міста Теб і давала людєм загадку:

Тут сидїли на камїнних лавках найзнаменитїшї єрєї. Многї з них були в довгих білих одежах, инші мали на собі запаски, дорогоцїннї лєнти, широкї намаста на шиї і кожї з пардїв. Декотрї мали на голові обвязкї, украшенї перами, котрі обнімали чєло, вєски і цїлу тверду будову фальшивого волося, що спадало їм аж на плєчї, ще инші євнїтили лисинами старанно обголєних, добре збудованих голєв. А межї ними вєсьми відзначав ся особливо старшїй єрєй найповнїшим і найкраснїшим струєсїним пером на своїм убраню на голові та дуже дорогим амулетом в сафіру, що звисєв єму на золотїм ланцуху з шиї аж на груди<sup>7</sup>.

Полковникї єгипєтєскої армії мали на собі пєстрї мундури а за поясами короткї мечї. З правого боку від сходів був уставлєний віддїл прибочної гвардїї з топорами, штилетами, луками і великими щитами; по лївїм боцї стояли грецкї жєвнїри в йєнських мундурах. Их новий проводир, нам добре звєстїний Арієстомах стояв з боку з кількома грецкими назшними командантами і віддалїк від Єгиптян, побіч велїчєзної статуї Псамтїка I., що звернена до рїки була уставлєна на площї повисше сходів. Перед нею сидїв на срібнїм стїльци наслїдник прєстола Псамтїк в добре пристаючїм золотом вишпванїм пєстрїм мундури, окружєний найзнаменїтїшими двїрєскими людєми, коморникями, радникями і приятелями короля, котрі держали в руках палицї зі струєсїними перами і золотими цвєтами льотєсу.

Що ходить рано на чотирєх, в полуднє на двєх а вечером на трєх ногах? Хто тої загадки не відгадає, того ова убивала. Аж Єдїн (Оїдїнос) відгадає, що то чоловік (дитина рачкує а старєць ходить з палицею) і став королєм в Тебах а Сфїнксє кинула ся в морє.

<sup>7</sup>) Той амулет прєдставляв богиню правди „Ма“, котра носила на голові струєсїнє перо. Єрєї (єввящєпїкї), що носили на своїм убраню на голові струєсїнї пера, називалї ся „пероносцями“, а грецка „пєрофорами“.

му господареві, бо прочитавши буде знати, як може легко оминути не один клопіт і навчити ся, як пізнавати такі хвороби у звірат домашніх, що роблять їх нездібними ні на продажні на зарі. Книжочка написана зі знаєм річи а уклад її такий, що дає дуже добрий перегляд в цілім предметі. — Книжочка 11 і 12 Богдан Хмельницький містить в собі третю часть історії з часів того гетьмана козацького, зладженої цієля Костомарова а написаної Алекс. Борковским.

Про Календар „Просвіти“, книжочка 1 і 2 за 1900 р., може вже трохи запізно говорити, але все-таки гадаємо не завадить дещо сказати. Отже насамперед що до части календарської то наша гадка така, що годилося би пропустити т. зв. „Загальний образ року“ бо се нісенітниця, котра не має ніякого значіння, ніякої основи наукової а єсть хіба лиш останок давної темноти. Ніяка планета не панує, отже й Меркур не панує в 1900 р. і не впливає на сей рік. Єсть то памятка з давної єгипетської культури, котру пригадав батько т. зв. столітнього календаря, Квасер. Він зробив сонце першим паном (1), Венус (2), Меркура (3), Місяць (4), Сатурна (5), Юпітера (6) і Марса (7) сеими паном та сказав, що число року (отже н. пр. 1900) треба поділити числом 7, а останок (в сїм примірі 3) покаже котра планета єсть пануючою. А щож мають почати сиротята планети Ураносі Нептун? Хіба їм бути вічно пролетаріями і не добити ся до пановання? Таке і они планети. А коли вже конче мають планети панувати, то они мусять то робити хіба разом, бож преці всі належать до одної громади, не сховають на один рік своєї сили, відступуючи місце лиш одній з поміж себе. — Що до інформаційної части календаря, то треба признати, що він дуже многосторонній. Одна в нїм та хіба — коли то можна хібною назвати, — що у всіляких обчисленнях і інформаціях не звернено уваги на коронову валюту, а треба і можна то було зробити, бо преці було звісно наперед, що з сїм роком входить в житє коронова валюта. — В части господарській знаходимо дуже поучаючу розвідку о. Юліана Дуткевича під заголовком

„Дещо про пасічництво“; з неї довідують ся наші господарі багато цікавих і мало званих пасічникам річий про торгівлю медом. Лиш подекуди нарізаючий тон міг би недобре вплинути на заохоту, яка єсть очевидно цілюю сеї розвідки. Фальшованя і обманьства були всюди і будуть, але се ще не повинно нікого відстрашувати і се певно не найбільша причина, що у нас пасічництво підупало, а поясненя о. Дуткевича повинні би як-раз піддержати духа господарів пасічників. Про часть белетристичну не будемо говорити; ми не прив'язуємо ніякої ваги до белетристики в календарі, без котрої може нині легко обійти ся. Але мусимо то піднести, що добре зроблено, що поміщено в календарі спис книжок книгарні Товариства ім. Шевченка. Про ту книгарню навіть з імени мало хто що знав а не то з її діяльності; тепер бодай будуть люди знати де за чим шукати.

— Учитель орган руского тов. педагогічного в двох перших своїх числах з сего року містить дальше інтересну розвідку п. Ант. Павенцького „Початок і розвій шкільництва на Руси“. Згадуючи про сю розвідку позволимо собі зробити увагу, що не добре єсть, лишати недокінчені предмети в однім річнику якоїсь часописи наукової, котра може і повинна мати триваліше значіння, як щоденна часопись політична, а зачинаючи новий річник недокінченим предметом. В той спосіб оба річники траплять на вартости, перший для давнього предплатника, котрий припустім не може дальше преуімерувати газети, а другий для нового предплатника, котрий в кількох числах дістає розправу, котрої початка не знає. Дальше подає учитель такі статії: Про фізичне вихованя, написав В. Ротальский. — Школа будучности. — Різдво в Вифлаємі. Обряди педагогічні на в'їзді лікарів німецьких. — Світло. Длячого безіменний автор „Школи будучности“ надає сій розвідці такий заголовок, годі знати. Чи може длятого, що переливає воду і не видить що переливає з пустого в порожне, бож то преці ніяка будучність, то така сама мандаринська школа як і теперішня, лиш що приміри до научуваня поставлені з фізики.

Будучність школи не в дидактиці а в зміні цілої теперішньої системи, в тім розуміню щє школа для життя а не жите для школи. Ціла ся розвідка то от собі лиш якась невинна оригінальна чи переймлена фантазія, але шкода на ню паперу. Треба було бодай уважати більше на чистоту мови, бо і то належить до педагогії. Т. п. по нашому не говорить ся „крушить ся“ (польске kruszyć) але „кришити ся“, не каже ся „вобразити“ (з польского) але „уява“, не каже ся „кістка“ (Würfel — по польски kostka) але „гранка“ (від того що має грани єсть гранчаста).

Кирило Вардин.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 січня. Нині збирає ся в Празі німецький комітет виконуючий, аби вибрати відпоручників до угодової конференції. Шенерівці відкинули остаточно запросини на конференцію.

Прага 25 січня. Внаслідок нестачі вугля обмежено рух на міській електричній залізниці. З тої самої причини замкнено вже кілька шкіл, а говорять також, що в кількох фабриках буде здержана робота. На провінції замкнено вже багато фабрик і шкіл. Всюди, де робітники стрейкують скуплено військові залоги. Спокою доси нігде не нарушено.

Льондон 25 січня. Times пише: Доси нічого не вказує на то, що ген. Уоррен дійшов до головного становища Бурів, а они тимчасом не проводяючи успіли обсадити всі горби і заосмотрити свої становища в припаси, оружжя і муніцію. Доки ворог не буде викинений з того головного становища, нема й бесіди о освободженю Ледсміта.

Брукселя 25 січня. З табору Бурів доносять, що похід ген. Уоррена цілковито не удав ся, впрочім той генерал від 1 січня потерпів вже кілька поразок.

Берлин 25 січня. Localanzeiger доносить з Петербурга, що емір Афганістану велів знищити всі дороги, що ведуть з Кушка до Герата.

## Надіслане.

### ШТИХИ

французські і англійські

можна набути: в цтм. зр.

Bataille d'Abukir . . . . .	63×80	— 4.—
„ de Marengo . . . . .	42×78	— 4.—
„ d'Eylau . . . . .	42×63	— 4.—
Entrevue de Napoleon et de Alexander la Niemen . . . . .	49×71	— 6.—
Entrevue de Napoleon et de François II. . . . .	53×68	— 8.—
Bonaparte general . . . . .	50×34	— 3.—
Napoleon I. (koron. kost.) . . . . .	34×28	— 3.—
Баль у Версали . . . . .	30×42	— 3.—
Коронація Наполеона . . . . .	58×42	— 6.—
Присяга . . . . .	58×42	— 6.—
Розданє орлів . . . . .	58×42	— 6.—
Sieg bei Leipzig (ang.) . . . . .	42×59	— 9.—
The battle of Waterloo (Roy. fol.) . . . . .		— 14.—

Замовленя належить надіслати: Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцією відповідає: Адам Креховський.

Величезному здвигови народа вже від давна не ставало терпцю і люди кричали, співали та сварили ся дяючи тим знак своєї нетерпеливости. Але єреї і вельможі коло сходів споглядали поважно і мовчали наперед себе. Бождїй з них в своїй ставчости зі своєю твердою кучерявою перукою<sup>8)</sup> та з приправленою і правильно покучерявленою бородою подобав на статую, що спокійно і поважно дивилася на ріку не спускаючи ока з неї та сиділа нерушляючись на своїм місці.

Тепер показали ся в далечи пурпурові і сїно кратчасті вітрила.

Нарід почав крїчати і радувати ся. Відозвали ся голоси: Вже ідуть, вже тут! — Стережи ся, щоби ся не настолочив котеня! — Мамко, піднеси висше дитину, щоби і она щось виділа! — Ще мене у воду друлиш, Себеку! — Стережи ся Фенікіянине, бо клопці покажидають тобі ріпаків в твою довгу бороду! — Ну, ну, ти Єліне, не гадай собі, що то Єгипет лиш для тебе, бо Амазіє позволив вам жити над сьвятою рікою! — Безвстидна зволоч, тоті Греки! Бийте їх! відовзав ся явний слуга із сьвятині. — Бийте тих свідців<sup>9)</sup> і богохульників! — понесло ся зі всіх сторін.

<sup>8)</sup> У Єгиптян віра наказувала голати голови, отже, щоби закрити голову від сонця, ношено перуки або хустки на голові. В берлінськїм музею єсть така одна староегипетська перука, котрої кучери сучь довгі на дві стои і 6 цалів.

<sup>9)</sup> Єгиптянам, подібно як жидам було строго заковано їсти свинину. В книзі померших, знайдений в гробі в Абд-ель-Курнах, згадує ся виразно про той заказ. Свиня уважала ся за нечисте звіря присьвячене єгипетському богу Сет (Тифон), котрий прийняв її вид. Свиняряма найбільше погорджувано. Лиш в сьвято Озіріса і Нехебті приношено свині на жертву. Мойсей взяв мабуть той заказ їдженя свинини мабуть з прастарих єгипет-

Та вже було би прийшло і до бійки; але урядники сторожи безпечности не знали жартів та вимахуючи своїми довгими палицями зробили борво спокій і згоду. Великі пестрі вітрила, котрі можна було легко розпізнати поміж крутячними ся дококола них, свиними, білими і бруватними полотнами малих суден нілевих, підходили що раз ближше, до ожидаючої їх ветерпеливо товни. Тепер підняли ся з своїх місць і достойники та наслідник престола.

Хор королівських трубаців затрубів так грімко, що аж воздух затряс ся а перша з ожиданих лодий причалила до виходних сходів.

То досить довге судно було багато позолочене а на самім его переднім кінчику був срібний образ кригульця. На середині барки піднімав ся золотий бальдахім з пурпуровим небом. Під ним були довгі подушки до сидіння. На передній часті судна сиділо попри краї по дванайцять веслярів, що робили веслами, а котрих запаски держали ся на них на дорогах шлийгах.

Під бальдахімом лежало шість мужчик прекрасно убраних, так, що аж радість брала дивити ся. Заким ще барку добре прив'язали, вискочив з неї на сходи наймолодший із всіх, яспіючо красний білявий мужчина.

На вид его вирвало ся в уст неодної єгипетської дівчини предовге „Ах!“ а навіть на поважних лицях кількох достойників проявив ся усміх вдоволення.

(Дальше буде).

ських постанов о чистоті. Але були багаті Єгиптяни, що мали і по 1500 свиний, а то очевидно длятого, щоби було що приносити богам на жертву.

Для Львова і Галичини  
 головний склад і експедиція  
**WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.**  
 знаходиться  
 у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
 Агенція дневників і оголошень  
 приймає також  
 пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

**Інсерати**

(„оголошення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена  
**Агенція дневників і оголошень**  
 у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.  
 приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
 до всіх дневників  
 по цінах оригінальних.  
 До  
 „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“  
 може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

# ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.